



Главный приз —
АВТОМОБИЛЬ
Условия конкурса — на странице 12

Спасены 11 ростовских горняков шахты «Западная-Капитальная»

Достали из-под земли

Длившаяся пять дней операция по спасению 46 ростовских шахтеров, которую уже сейчас называют уникальной, вчера была почти завершена. Спасатели обнаружили и подняли на поверхность 12 горняков (в том числе одного погибшего), судьба еще одного пока остается неизвестной. Как уже сообщали «Известия», первые 33 шахтера были спасены в минувшую субботу. К остальным с соседней шахты имени «Комсомольской правды» спасатели пробивались в течение нескольких суток.

Елена СТРОИТЕЛЕВА

В ночь со вторника на среду родственники находившихся под землей горняков не сомкнули глаз. Новость о том, что подземный коридор с шахты имени «Комсомольской правды» на шахту «Западная» пробит, ожидали с утра вторника, однако она все не приходила. К родным горняков через каждые 2–3 часа выходил мэр Новошахтинска Виктор Солнцев, объясняя причины задержки: вопреки расчетам, подземный коридор оказался длиной не 53, а 60 метров. Длительное ожидание наводило родственников на мысль, что в штабе по спасению шахтеров от родных горняков что-то скрывают, высказывались мнения, что в расчеты вкралась ошибка и подземный коридор бурят не под тем углом. И все же вчера в 2 часа ночи стало известно: «тоннель надежды» с шахты имени «Комсомольской правды» соединили ее с «Западной». Горноспасатели к этому моменту были уже наготове и сразу же поехали на поиски людей через пробитый тоннель. В 7.20 пришла радостная весть: недалеко от свола горноспасатели обнаружили сначала свежие следы, потом надлились и стрелку, указывающую в сторону вентиляционного свола. Через некоторое время были найдены и сами горняки. О том, что их мужья и сыновья спасены, родственники горняков узнали спустя полчаса.



29 октября. Новошахтинск. Один из спасенных ростовских горняков

са. Списка спасенных еще не было, поэтому родственникам не стали говорить, что в живых остались не все. Родные погибшего Сергея Войтинка узнали эту горючую новость только в тепле родственники, встречающих шахтеров в кюветы. Одни радовались, другие рыдали. Поначалу говорили, что шахтеры настолько слабы, что не могут идти самостоятельно, поэтому

их несут на носилках по подземным выработкам длиной 3 километра. Однако вскоре выяснилось, что горняки в состоянии передвигаться. — Наш — Олег Чебан, говорит, идет первым, — со слезами сообщил кака-то женщина. — Он у нас сильный, два метра ростом. Афганистан прошел, был ранен. Он и не такое вынесет.

Подъем первых 10 горняков на поверхность занял около часа. — Когда мы узнали, что ребята нашли, хлопали в ладоши и кричали «ура», — рассказал «Известиям» командир реанимационно-противошоковой группы Гукковского отделения воезированной горноспасательной части Евгений Иванов. — Пять медиков сразу спустились под

«Если шахту закроют — нам нечем будет семьи кормить»

Вчера в приморском городе Партизанске на шахте «Центральная» погибли пять горняков. В 11.15 по местному времени раздался взрыв в забое шахты «Центральная» на глубине 735 метров. Причиной трагедии, по предварительным данным, стал взрыв метана. На шахту для выяснения причин трагедии прибыла комиссия, в том числе и глава МЧС Сергей Шойгу, находившийся в это время по своим партийным делам в Приморье. По результатам расследования будет решаться вопрос о закрытии шахты. Горняки скорбят по товарищам, однако категорически против закрытия шахты. — Каждый миллион добытого угля — одна шахтерская жизнь. Так было даже в советское время. Все горняки об этом знают. Но если шахту закроют — нам нечем будет семьи кормить, — говорят горняки. Расположена «Центральная» в городе Партизанске, который возник 107 лет назад благодаря углю и прямо на его месторождении. В небольшом провинциальном городке, где меньше 60 тысяч жителей, чтят традиции. На улицах с советских времен до сих пор стоят гипсовые фигуры пионеров и шахтеров. «Центральная» в этом году исполнилось 85 лет. За это время она ушла далеко под землю: надо долго ехать в вагонетке, пока доберешься до забоя, где всегда жарко, как в реиндустрии. Шахта, конечно, старая, загазованная и опасная, но единственная рентабельная. Именно здесь добывается лучший в Приморье уголь категории «Ж», который по своему качеству близок к антрациту. Шахта дает не только рабочие места, но и обеспечивает всю местную коммунаку углем.

Олег ЖУНУСОВ, Приморье

землю, чтобы осмотреть шахтеров. Горняки жаловались на жажду, но чувствовали себя нормально, хотя содержание кислорода в воздухе составляло всего 16 процентов. На месте директору шахты Василию Адаеву мы дали глюкозу — у него сахарный диабет. Михаил Иванов передался самостоятельно не мог, мы нашли его лежащим на вагонетке. Шесть горноспасателей несли Иванова на носилках. Все горняки отправлены в городскую больницу, и, по словам вице-губернатора Ростовской области Александра Бедрика, их состояние здоровья даже лучше, чем состоянием тех 33 шахтеров, которых удалось спасти 25 октября. Как заявили члены штаба, работы по спасению Сергея Ткача — 13-го остающегося под землей горняка — будут продолжены. — Мы знаем, где находится Сергей Ткач, — заявил руководитель термина Росуглепрофсоюза Владимир Катыльников. — Он может быть травмирован. Товарищи Ткача рассказы-

вали, что он спускался по лестнице, поскользнулся и упал. Мы уверены, что он жив. Искать шахтера будут две бригады горноспасателей. — Самое страшное, если его не найдут ни живым, ни мертвым, — говорит жена Сергея Ткача Любовь. — Перед тем как уйти последний раз на шахту, он почему-то оставил дома нателный крестик, хотя раньше никогда с ним не расставался. Власти, помимо оказания материальной помощи шахтерам, обещают проконтролировать, чтобы им вернули долги по зарплате. В штабе считают, что операция по спасению шахтеров прошла благополучно во многом благодаря правильному прогнозу. — Мы рассчитывали, что люди будут спасаться от воды в высшей точке северного штрека, куда и пробивался подземный тоннель. Наши прогнозы оправдались, — заявил министр промышленности, транспорта и энергетики Ростовской области Сергей Назаров.

Новошахтинск

В главном здании МВД России обнаружены новые «оборотни в погонах»

страница 2

Прокуратура и Министерство природных ресурсов проверят все месторождения «ЮКОСа»

страница 5

Как расправлялись с олигархами в Южной Корее

страница 6

Российская политическая элита отметила 85-летие Ленинского комсомола

страница 3

В Турции женщинам в мусульманских платках запретили появляться на светских приемах

страница 4

Патриарх АЛЕКСИЙ II:

Реальных положительных сдвигов в отношениях между РПЦ и Ватиканом пока нет

В начале ноября Владимир Путин посетит Италию, где президент саммит Россия—ЕС. Вероятно, в рамках этого визита президент России встретится с главой Ватикана Иоанном Павлом II. Такая встреча в нынешних условиях не может быть иной, кроме как встречей глав двух государств. Как не может пока состояться поездка понтифика Римско-католической церкви в Россию. Причина одна: отношения Ватикана и Русской православной церкви остаются напряженными. Об этом и о других актуальных общественных вопросах патриарх АЛЕКСИЙ II рассказал в интервью корреспонденту агентства Интерфакс Валентине ДУДКИНОЙ — специально для «Известий».

— Ваше Святейшество, в последнее время отношения между Русской православной церковью и Ватиканом широко освещаются в масс-медиа, вызывая повышенный интерес политиков. Например, недавно премьер Италии Сильвио Берлускони заявил о готовности сделать все возможное для улучшения этих отношений. Прискождают ли какие-то реальные по-

движки в диалоге между нашими Церквями? — О существенных положительных сдвигах в официальных отношениях между Русской православной церковью и Ватиканом говорить пока не приходится. К сожалению, события этого года — учреждение новых католических епархий в Казахстане и создание Одесско-Крымского экзархата греко-католиков на Украине — свидетельствуют об обратном.

Ватикан продолжает осуществлять экспансию на пространстве бывшего СССР, где крупнейшей христианской Церковью является православная. Это не может не вызывать у нас серьезную озабоченность. Для кардинального улучшения отношений между двумя Церквями требуются воля и решимость реально исправить существующее положение. За словами о необходимости примирения неизбежно должны следовать дела. Однако католические миссионеры продолжают действовать в регионах, где католиков ничтожное меньшинство. На Западной Украине положение православных верующих, пострадавших от притеснений со стороны греко-католиков, не улучшилось. Вот проблемы, которые требуют срочного разрешения.

Поскольку это трудности межцерковных отношений, то и преодолеться они должны самими Церквями. Усилия, предпринимаемые в данной сфере светскими политиками, пока никак не повлияли на ситуацию, ни на йоту не изменили официальную позицию Ватикана. Должен заметить: несмотря на существующие сложности, отношения между Русской православной и Римско-католической церквями никогда полностью не прерывались. Мы имеем возможность прямого разговора с Ватиканом. Более того, и сегодня существует множество примеров добрых взаимоотношений и конструктивного сотрудничества православных и католиков в самых разных областях: в культуре, образовании, благотворительности. Нам хочется надеяться, что взаимопонимание будет достигнуто и на высшем уровне.

— Одной из главных тем российской общественной жизни стали выборы в Государственную думу, затем — и президентские выборы. Собирается ли Русская православная

церковь каким-то образом принимать участие в выборах депутатов Госдумы?

— Хотелось бы пожелать им вестичную дискуссии, уважительно относиться к своим оппонентам. Всегда надо помнить: политическая борьба не должна приводить к духовной деградации ее участников, нет таких целей, которые бы оправдали любые средства. Русская православная церковь не разделяет своих верующих по политическому признаку, в связи с чем не может оказывать поддержку какой-либо одной партии или движению.

Святой апостол Павел призывает: «Старайтесь иметь мир со всеми» (Евр. 12: 14). Следуя его завету, перед лицом политических разногласий, противоречий и борьбы Церковь проповедует мир и сотрудничество людей, придерживающихся различных политических взглядов.

(Окончание на 2-й стр.)

Валентина МАТВИЕНКО, губернатор Санкт-Петербурга:

Централизация власти хороша до известного предела

Новый губернатор Санкт-Петербурга Валентина МАТВИЕНКО намерена сделать Питер самым цивилизованным городом в стране, разместить в нем часть федеральных ведомств и подобрать себе достойную команду. Об этом она рассказала «Известиям» в своем первом с момента избрания интервью.

Петербургу на роду написано быть столицей

— Кому принадлежит идея передать часть столичных функций Питеру? И насколько это реально?

— Идея не новая и не мне принадлежит. Разделение столичных функций — мировая тенденция. Возьмите самую экономически и политически развитую страну — США. Вашингтон — не самый большой город. Зато Нью-Йорк играет роль од-

ной из мировых финансовых столиц. Хочет кто-то того или нет, но процесс глобализации идет. То же самое и с перераспределением столичных функций. Централизация любой формы власти хороша до известного предела. Мало того, возникают просто новые столицы. Свежий пример — казахстанская Астана.

Россия, как и США, тоже страна не маленькая, а Петербург обладает тем же до конца востребованными интеллектуальными, экономическими и геостратегическими возможностями. Потенциально он готов к по-

вышению своей роли в государстве. Нужен толчок для его динамичного развития в новом качестве. Ясно, что завтра переселять в Петербург какие-либо органы государственной власти, тем более целые ветви власти, никто не собирается. Вопросы перераспределения столичных функций требуют всестороннего рассмотрения, и решать их можно только в рамках Конституции. Пока у меня были консультации в рабочем режиме на разных уровнях. Но я глубоко убеждена в насущности и плодотворности самой идеи как для страны, так и для Петербурга (а также Москвы) и буду делать все зависящее от меня, чтобы круг ее сторонников расширялся. Петербург строился как столица России. У него на роду написано быть по сути своей столичным городом. Какую ветвь власти перенести в Петербург? Может быть, и судебную.

— Юрий Лужков заявил: «Конституция говорит, что Москва является единственной столицей России». И добавил: в соответствии с Конституцией «сначала надо спросить у Москвы, согласна ли она отдать часть своих функций, и, может быть, вопрос будет решен положительно». Хотя дело это затратное. Вы считаете, перенос одной из ветвей власти экономически целесообразен? Тот же Верховный суд имеет в Москве свое здание, а теперь ему придется строить новое в Питере.

— Безусловно, нужно посчитать экономическую эффективность. Наверное, мудрость в том и состоит, чтобы увидеть не только сиюминутные результаты, но и дать верный долгосрочный прогноз. Здание — это не самое главное. Любому зданию можно найти должное применение и на выгодных условиях.

(Окончание на 2-й стр.)

Надо просто пережить

Об уходе Александра Волошина объявят не всем и не сразу

«Нас эта тема не интересует», — испуганно бросали губернаторы, собираясь вчера в Большом Кремлевском дворце на заседание Госсовета. «Эта тема» — отставка главы президентской администрации Александра Волошина, которую большинство источников называют делом совершенно решенным. Вопрос только в том, какой момент будет сочтен наиболее подходящим для того, чтобы публично объявить об уходе одной из ключевых политических фигур последних лет.

Михаил ВИНГРАДОВ, Екатерина ГРИГОРЬЕВА

На Госсовете два с половиной часа громко говорили о проблемах развития транспорта и шепотом — о том, что будет означать уход главы администрации. Путин, как и полагается на Госсовете, сидел в

окружении двух чиновников: по правую руку — Михаил Касьянов, по левую — замглавы администрации Александр Абрамов. Как раз их предпологаемые кремлевские перемены затрагивают в первую очередь. Касьянов всегда считался «человеком Волошина», Абрамов в противостоянии околотунских

команд выбрал позиции либералов, которые после задержания главы «ЮКОСа» оказались провальными. Самого Волошина в зале не было — посещение заседаний Госсовета не входит в число его обязанностей. Докладчики пламенно говорили что-то с трибуны, Путин, вопреки обыкновению, никаких замечаний не делал, своими ремарками проблемы транспортного развития не сопровождал. Выступлений он практически не слышал — почти все время увлеченно обсуждал что-то с соседом справа, то с соседом слева, отдавая предпочтение первому. Сидевший рядом с премьером кемеровский губернатор Аман Тулеев

изо всех сил старался отклониться от беседующих как можно дальше. «Что теперь делать? Теперь надо просто пережить все то, что будет до 2008 года...» — осваивали злого язык в кулуарах Госсовета губернаторы, раньше весьма лихо критиковавшие действия московских властей. «Пережить» и «выдержать» — самые распространенные слова вчерашних скупых комментариев чиновников. «А вы не боитесь повторить судьбу Ходорковского?» — остановили у дверей зала чукотского губернатора Романа Абрамовича. «Об этом не меня надо спрашивать», — с неизменной улыбкой отвечал он. Губернаторов, по данным «Известий», предупредили — сегодня куда спе-

шить не надо, сегодня им будет официально объявлено о серьезных кадровых переменах. «Но все остальные, кажется, официально узнают об этом позже», — переодит совсем уж на тихий шепот один из региональных лидеров. Вчера перед заседанием Госсовета из уст президентского пресс-секретаря прозвучало опровержение слухов об отставке главы администрации — соответствующего указа пока нет. Но отсутствие или наличие указа дела, похоже, не меняет. «Волошин уходит, все остальные — пока нет», — говорят выскопоставленные кремлевские источники.

(Окончание на 3-й стр.)



ЛИТВИН АСТАХОВ

КУРСЫ ВАЛЮТ С 30 ОКТЯБРЯ

1 австралийский доллар	21,0849
1 англ. фунт стерлингов	50,7518
100 белорусских рублей	13,9791
10 датских крон	46,9929

1 доллар США	29,8189
1 евро	34,9269
100 исландских крон	39,0147
100 казахских тенге	20,1407

1 канадский доллар	22,7695
10 норвежских крон	42,5298
1 сингапурский доллар	17,1373
1000000 турецких лир	19,5503

10 украинских гривен	55,3380
10 шведских крон	38,5586
1 швейцарский франк	22,4862
10 японских иен	27,6178

РОЗНИЧНАЯ ЦЕНА ГАЗЕТЫ ЗА РУБЕЖОМ

Austria	1,70-EUR
Belgium	1,70-EUR
Denmark	12-DKR
France	1,80-EUR

Germany	1,50-EUR
Great Britain	1,30-GBP
Greece	1,91-EUR
Italy	1,80-EUR

Luxembourg	1,70-EUR
Netherlands	1,36-EUR
Spain	1,80-EUR
Sweden	16-SKR

Switzerland	2,4-SFR
Turkey	3,400,000-TL

ЦЕНА НЕФТИ

Цена барреля сырой нефти марки Urals (с.п.с. С.-З. Европа) на 28 октября 18,08 МСК составляла \$27,14